

济南市历下区保利华庭幼儿园： 传统美术绘出炫彩梦想

本报记者 张颖
实习生 王昕珂

济南市历下区保利华庭幼儿园是历下区教育局公办幼儿园，现有20个教学班，820余名幼儿，幼儿园从建园起就秉承“让爱和我们共同成长”的办园理念，走“弘扬和传承中华传统美术 培养创新思维儿童”的特色发展之路，以“回归自然 创思发展”为课程研究方向，培养了一批批健康活泼、勇敢自信的快乐儿童。

精彩多样的活动课程

保利华庭幼儿园严格遵循以幼儿为本的教育理念，由老师和孩子们共同创设教育环境，



让环境为幼儿服务，让环境和幼儿发生话题、产生对话。

据保利华庭幼儿园园长徐晓介绍，幼儿园为孩子们创设了探索发现的科学探究坊、畅享阅读的绘本坊、生活体验的烘焙坊、创意美术的美工坊、动手制作的创客工坊，以及户外种植、百果园、沙水区、攀爬区等，幼儿可以在游戏活动中自由操作、自由探索创新，使环境真正成为幼儿园教育的第三位老师，让孩子们在参观学习中感受教育。通过各种形式的活动，组织幼儿一起玩耍，让幼儿玩中有乐、乐中有学、玩中有得、玩中有创。

传统美术传承传统文化

许多幼儿园都有自己的特色课程，保利华庭幼儿园的特色就体现在美术课程上。在中华传统美术特色发展方向的引领下，保利华庭幼儿园根据幼儿不同年龄认知特点，分别开设了富有中华传统美术特色的课程，受到孩子们的喜爱。

小班以“染出彩色童年”为主题的“染童染趣”，中班以“编织多彩童心”为主题的“编玩编乐”，大班以“绘出炫彩梦想”为主题的“绘生绘色”，让孩子们在中华传统美术的熏陶下领略中华传统文化，传承中华传统文化。

拓展教研活动， 实现家园共育

在坚持提升传统美术课程特色的基础上，保利华庭幼儿园还不断加强对教师队伍的培养，在教研活动中提高教师对传统美术的认知，并探讨研究如何在传统美术的基础上拓展对传统文化的学习，如传统体育游戏、传统节日、节气、民间文化艺术等，从而拓展孩子们的视野，给他们更多传统文化的熏陶。

与此同时，幼儿园还邀请家长走进幼儿园，参与园内传统美术活动，与孩子共同完成美术作品，通过活动不仅让家长更加了解了幼儿园的文化理念和教学方式，也加深了家长们对于传统文化的认知与传承，受到家长们的一致好评。

采访最后，徐晓表示，幼儿园将一如既往地走好特色发展之路，也祝愿历下区保利华庭幼儿园的老师和孩子们在中华传统美术的传承中健康快乐的成长！



扫描二维码观看精彩视频

济南市槐荫区东方博雅幼儿园： 用心做教育，携手共成长

本报记者 张颖
实习生 贺照阳

济南市槐荫区东方博雅幼儿园建于2015年9月，是具高品质、创新性的济南市一类幼儿园。幼儿园建筑面积3300平米，室外场地近两千平米，开设12个教学班，近400名幼儿。

东方博雅幼儿园在建园之初，就以办一所“全人格教育理念”为核心，实现“快乐教育、幸福成长”的孩子真正喜欢、受益终生的幼儿园为目标。并根据实际情况，针对幼儿特点，坚持“走进儿童世界，读懂幼儿心灵，构建和谐乐园”的办园宗旨，以“对孩子一生起点负责”的责任感付出真心做真教育，为幼儿以后的成长和终生发展打下良好的基础。

适应幼儿天性的室内 外环境



幼儿园根据开放式教育要求设计，每班设活动室、睡眠室、更衣室、盥洗室、卫生间，按照高标准规划建设，充分尊重孩子的发展天性，设计了阳光大厅、亲子小剧场、科学探索室、创意美术室、ART绘本馆、温馨伴读区、童乐小驿站、自然角等富有人文关怀

和盎然童趣的创意天地。室外铺设运动型专业艺术塑胶跑道和人工草坪，实现了幼儿室外活动场地地面全部软化，开辟玩沙区、戏水区、养殖区、种植区，让孩子充分接触自然，培养幼儿尊重自然、和谐共生的人文理念。

以天地为课堂，以万物 为教材

幼儿园将“全人格教育”理念贯穿、渗透于东方博雅的教学、游戏、活动、生活、交往中的各个环节和流程，倡导幼儿身体健康与心理健康的同步发展、智商与情商培养的统一提升、赏识教育和抗挫能力培养的有机融合。重视孩子在性格与品质养成期的情感体验和历练，同时通过情谊融合和角色游戏，培养和塑造孩子的责任感、成就感。

爱，是一切教育的基础

东方博雅幼儿园始终坚持品质立园是关键，师资队伍为核心。为此，通过层层选拔，吸纳了认同博雅教育理念，具备从事幼儿教育心理素质与专业技能的优秀幼儿教师，在与孩子的朝夕相处中，成为幼儿的学习活动的支持者、合作者、引导者。注重孩子一日流程中体能、智能、情感、社会性等方面的

全面提升，同时逐步建立平等、尊重、宽容、接纳、支持的师幼关系，创建以“直抵人心的温暖”为主题的和谐幼儿园。

家园携手，齐心共育

家长是幼儿的第一任教师，为了丰富教育资源，开阔幼儿视野，感受博雅爱的氛围，幼儿园吸引家长主动参与幼儿园的教育管理工作。2017年6月幼儿园成立了第一届家委会，家委会不仅推进了家园合作，促进了家园共育，在幼儿园多姿多彩的活动中，更是起到了积极的促进作用。家长开放日、亲子运动会、品鉴会、家长助教等家园共育活动，让家长走进幼儿园，真正参与到幼儿的一日活动中，搭建家园共育的桥梁，同心同向，同力同行，保持家庭与幼儿园教育的一致性，共同为孩子的健康成长而努力！



扫描二维码观看精彩视频